

首屆全國體操團體錦標賽開賽

工廠變賽場！

2022年「體總盃」首屆全國體操團體錦標賽8日在山東樂陵開幕，這是首個在工廠舉辦的全國頂級體操賽事。
本次賽事與以往的體操比賽不同，只進行團體賽角逐，除了資格賽和團體決賽，還有單項團體決賽和混合團體決賽。
本次比賽將於8日至13日舉行，包括254名運動員在內的12支隊伍參賽，各隊均由成年和青年隊員共同組成，鄒敬園、肖若騰等國家隊名將集體亮相。



國家隊隊員張博恒在吊環比賽中。中新社



國家隊隊員肖若騰在鞍馬比賽中。中新社

在首個比賽日裏，浙江特美贏盃體操隊獲得男子單槓、男子雙槓、男子吊環團體冠軍，山東體操隊獲得男子自由體操團體冠軍，江蘇體操隊獲得男子鞍馬團體冠軍，廣西體操隊獲得男子跳馬團體冠軍。
國家體育總局體操運動管理中心主任繆仲一表示，受疫情影響，從去年陝西全運會至今，一直沒有舉辦過正式的全國成年組體操比賽。「多年以來，除了傳統的全國體操錦標賽和冠軍賽外，賽事還是太少，難以滿足隊伍的需要，也難以滿足人民群眾熱愛體操的需要，所以我們想利用這



廠房變身體操比賽場地。網上圖片

次機會來進行探索和嘗試。」
「也希望通過團體賽的設置，對整個體操隊伍的人才梯隊建設起到好的引導。」
作為賽事承辦方，泰山體育產業集團有限公司在廠房內巧做文章。場地內每項器材都符合國際體聯的標準，在保證安全和項目轉換順序的情況下，對器材擺放位置進行了調整，場館燈光不炫目也沒有影子，空調確保恆溫25攝氏度。參賽選手普遍表示，場地的體驗感與以往賽場沒有差別。

未來走進街道社區商場

在賽場外，還有曾在北京冬奧會期間服務越野滑雪國家隊的雪蠟車可供參觀。在觀眾看台附近，設置了快樂體操、跑酷等運動項目和器材體驗區，國家體操隊賽前在這裏與當地小學生進行了交流互動，指導體操技術動作。
「我們的運動員走進了工廠的研發車間和博物館，也和很多小朋友進行了互動，感受到了大家的關心、支持和熱愛。」繆仲一說。
他表示，未來類似的活動還要堅持下去，繼續走進街道、社區、商場，讓體操更進一步和老百姓接觸。
◆新華社

首屆上海虛擬體育公開賽9月報名



香港文匯報訊（記者 夏微 上海報導）首屆上海虛擬體育公開賽9月1日起正式啟動報名。據悉，首屆賽事以「無界之競，一觸即發」為主題，包括虛擬賽艇、虛擬公路自行車、虛擬賽車、虛擬滑雪、虛擬高爾夫等5個項目。該賽事也是內地首個虛擬體育綜合性賽事。

在日前舉行的表演賽中，主辦方通過數字技術將五大項目的參賽選手們遠程鏈接比賽，並在現場實現同框直播，讓觀眾們感受到虛擬體育的獨特魅力。參賽選手不僅有2008年奧運會八人艇選手周意男、滾石女子車隊隊員「野馬妍」等專業運動員，同時還包括了來自全國各地的運動愛好者。通過這次賽事，所有體育玩家都能在每塔體育「元宇宙」裏獲得與專業運動員、體育明星們正面較量的機會，得到與眾不同的競賽體驗。而在已經發布的賽事宣傳片中，記者注意到，官方推出虛擬人物、賽事代言人Ada。Ada在下班回家後便踏上家中的機器，在每塔體育「元宇宙」化身參賽運動員，足不出戶就可以通過SVS感受競技體育的魅力，宣傳片以Ada的視角帶領觀眾們走進虛擬體育的世界，帶來沉浸式的感受。

「齊跳高飛」呈獻全新教學影片



港隊總教練吳柏麒(右)及黃冠傑網上教授跳繩班。

香港文匯報訊（記者 黎永淦）由香港賽馬會慈善信託基金捐助、中國香港跳繩總會主辦的賽馬會「齊跳高飛」跳繩計劃，今年3月開始推出不同形式的活動，迎合不同運動體格的參加者，鼓勵市民在抗疫情期間開展健康生活方式，一同享受跳繩運動的樂趣。
四項社區重點活動包括「我教你跳：網上免費跳繩班」、「全港網上跳繩界限跳繩比賽2022」、「躍動一刻」攝影比賽及「我問你測！看出你的潛在特質與跳繩才能」，吸引了超過2,000名市民參與。而3月推出的「我教你跳：網上免費跳繩班」，邀請到現任香港跳繩代表隊總教練吳柏麒及黃冠傑，在疫



「躍動一刻」攝影比賽跳繩組冠軍作品。

情期間為數百位參加者提供免費跳繩入門技巧。有別於過往傳統的面授課堂形式，兩位教練對網上課程亦有全新體會。吳柏麒表示：「疫情下，網上教學雖然只能以單人跳繩動作為主，相反學員能夠多角度觀看動作，也能夠與學員分享各地跳繩賽事的影片，培養他們的興趣。」
黃冠傑則憶述課堂中的趣事：「學員中也有年紀較小的朋友，有時看着鏡頭發呆，家長這個時候會加入幫助小朋友，變相也增加了親子互動。」
「齊跳高飛」跳繩計劃壓軸推出8位花式跳繩運動員及專業跳繩教練的跳繩教學影片。全系列8條學習影片已發布於YouTube (https://bit.ly/3brKED9)。



奪冠 在日前結束的女網WTA500聖何塞站女雙決賽中，賽會4號種子徐一璠(右)/楊釗煊以7:5、6:0擊敗青山修子/詹皓晴，奪得冠軍。法新社

甲一籃球賽今晚修頓續戰

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）香港籃球聯賽男子甲一組賽事今晚假修頓場館續戰。晚上7時正展開角逐，由建龍飛馬對崇德飛鷹；尾場8時40分，東方龍獅對南青，票價60元正，長者及學生優惠票40元。至於昨晚賽事，滿貫在胡重光取得全場最高的21分下，以104:61大勝遊協。另外，本月16日之賽事門票將於售票系統Cityline 購票通發售，詳情可瀏覽以下網址：https://www.cityline.com。

穗向市民派發運動優惠券

香港文匯報訊（記者 敖敏輝）2022年8月8日是全國第14個「全民健身日」，當天，由廣州市體育局、廣州市體育總會主辦的2022年羊城運動匯·全民健身日暨廣州市第十八屆體育節正式啟動（下圖）。為了擴大「帶動三億人參與冰雪運動」成果，廣州結合南方地區的體育運動特點開展新穎有趣的旱地冰壘、輪滑球和冰雪裝備體驗等大眾冰雪活動。作為惠民舉措，除了向市民派發「運動優惠券」，本屆體育節辦有短期急救護培訓班和科學健康大講堂，邀請緊急救護、康復治療等專家線上線下講授體育運動安全防護等健康知識，提升公眾自救和互救能力。



流浪 大衛巴拿 再續未了緣

香港文匯報訊（記者 黎永淦）港超球隊標準流浪昨宣布巴西前鋒大衛巴拿加盟。這位曾於越南、泰國、印尼球壇效力的新援表示，香港與東南亞在文化上有相近之處，生活易於適應，希望以表現回饋球迷的期待。
大衛巴拿早在2013年已獲標準流浪時任主教練列卡度推薦加盟，惟最終這位鋒將未有來港，後來轉赴泰國發展，如今

雙方得以再續「未了緣」。大衛巴拿表示來港不久已適應環境：「香港、越南、泰國、印尼各有其文化，但當中也不乏相似之處，我在亞洲生活超過將近10年，因此易於適應。」
大衛巴拿早前曾代表球會出戰東南亞盃小型球決賽，見到當日有很多球迷支持：「我明白球迷的期望，會為此奮鬥以達成他們的期望，對球隊的期望。」

佛山將辦5000人武林大會

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報導）第四屆佛山武林大會暨2022佛山功夫文化交流大會將於8月14日至9月9日舉行，大會將設立「三大核心」和「三大常規」武術競賽。其中，三大核心賽事包含傳統南獅錦標賽、自由搏擊、傳統武術，三大常規賽分為太極拳、蔡李佛、詠春拳等6大拳種比賽，預計將有約5,000人參加不同類別的賽事。除了武術競賽，大會還將舉行一系列功夫文化展覽活動，包括武術歷程區、文化展覽區、互動留影區、武術VR體驗區等。
佛山市武術協會常務副主席余耀泉介紹，本屆大會將在佛山不同場館舉行，每場規模控制在500人左右。「北



第四屆佛山武林大會即將舉行。

香港文匯報記者敖敏輝 攝方地區往往一個地方一個拳種，而佛山有數十個拳種，群眾基礎好，參與性高。本次大賽分為團體賽和個人賽，完全公開地接受社會報名。」
佛山市文商旅體局武術運動管理科科長方斌武介紹，接下來，該項大賽將升級為國際武林大會，面向港澳及海內外。